

## 新闻公报

### 财经事务及库务局局长强调改革金融市场规管不应窒碍资金进入新兴市场或发展中的经济体系

2009年8月10日(星期一)

财经事务及库务局局长陈家强今日（八月十日）在吉隆坡出席世界资本市场研讨会时表示，在重建金融市场秩序时，尤其是在改革金融规例方面，国际间承诺不会对资金进入新兴市场或发展中的经济体系造成障碍的支持，正与日俱增，其中一个例子是二十国伦敦峰会的声明。

陈家强在出席该研讨会部长对话环节时向四百多名嘉宾表示，要响应环球市场失衡和加强区域内的金融稳定，亚洲的经济体系应继续努力深化金融市场改革，以改善金融中介机制效率，例如发展本土货币的债券市场。

他指出新兴经济体系因金融市场的波动、国际信贷紧缩和全球贸易下跌等因素受到严重打击。但同一时间，一些大型的新兴经济体如中国和「金砖四国」的其它国家（巴西、俄罗斯和印度），则在全球经济复苏中发挥了一定的作用。

陈家强说：「对于这些经济体系要求在国际间讨论金融规管时，他们的意见要更具代表性是不难理解的。我相信这个趋势也融合环球金融市场最新的演变，而且有助维持金融市场的稳定。」

陈家强说，其实在塑造金融市场的架构时，新兴经济体的意见应得到充份反映。他以规管环球银行、对冲基金和信贷评级机构为例，因为这些机构的业务性质是跨司法管辖区进行。

他又说，当金融危机暴露了规管这些机构的不足后，制定政策者必须留意改革的措施不应做成市场分割或窒碍一个让金融机构公平竞争的环境。

陈家强说香港在检讨本身的规管架构时，是有从今次危机中汲取教训，亦有参考其它国家的经验，以便作出任何的改动，都是有助市场发展而同时又能为投资者提供足够的保障。

陈家强重申香港必定会继续是一个资金可以自由流通的资本市场，而香港是有健全的规管来强化市场质素和防止可以危害整个金融系统的过份风险操作。

他说作为一个特别行政区和中国的国际金融中心，香港会继续为国际和区域性的金融架构作出贡献，例如以单独成员身分参与金融稳定委员会和亚太经济合作组织。在一些相关而只准许主权国参与的会议，香港亦应积极以中国代表团的成员身份参与。

世界资本市场研讨会由马来西亚证券监察委员会主办，出席部长对话环节的讲者包括有马来西亚总理部经济策划组部长丹斯里 **Mohamed Yakcop** 及新加坡财政部长尚达曼。

陈家强明日（八月十一日）将拜访马来西亚的高层财金官员，与他们讨论香港发展伊斯兰金融的情况。他将于明晚返港。

完